



Полиция работает в штатном режиме

В Бичурском районе — новый начальник отдела полиции



Капитан полиции Л.Р. Самбаров отмечен наградами «За безупречную службу»

Леонид Романович Самбаров 6 октября назначен на должность начальника отдела полиции. Мы попросили его немного рассказать о себе.

— Мои родители родом из Иркутска, — говорит Леонид Романович, — оба окончили сельхозинститут в Улан-Удэ, их по распределению направили работать в Тувинскую республику, там я и родился. Затем был переезд в Иркутск, потом в Бурятию. Я окончил среднюю школу №63 города Улан-Удэ.

После армии продолжил службу в отряде милиции особого назначения МВД по РБ. В составе ОМОН на полгода был направлен в командировку в Северо-Кавказский регион для обеспечения общественной безопасности.

По возвращении в Бурятию с 2010 года служил на оперативных и руководящих должностях в отделе полиции №2 Управления МВД России по г. Улан-Удэ (Октябрьский район) — оперуполномоченным, старшим оперуполномоченным, заместителем начальника уголовного розыска, а с марта 2017-го — начальником уголовного розыска отдела полиции. За это время окончил Академию труда и социальных отношений, дважды направлялся в командировки в Северо-Кавказский регион.

В конце августа прошлого года Леонида Романовича назначили на должность заместителя начальника отдела — начальника полиции ОМВД России по Бичурскому району. Месяц назад Леонид Романович возглавил отдел полиции в Бичуре.

— Пожалуйста, несколько слов о службе здесь и об обстановке в Бичурском районе.

— Если сравнивать со службой в Улан-Удэ, то скажу, что там, например, ежедневно регистрируется до 200 обращений граждан в органы. Работа следственно-оперативных групп тоже была немного другой. Здесь таких обращений граждан немного. Трудно сказать,

какие больше причины, — нежелание, боязнь, недоверие, что-то ещё. Часто мы работаем над выявлением преступлений. Скажу, что любое сообщение обязательно принимаем, регистрируем, контролируем. Напомню телефон дежурной части: 41—9—49.

На территории Бичурского района обстановка контролируемая. Хотя не укомплектован штат участковых уполномоченных, из 11 — четыре должности вакантны, но сотрудники отдела полиции выполняют свои обязанности, стремятся, чтобы на территории района царил порядок. Ответственно работает в уголовном розыске Татьяна Петровна Петрова, а с приходом полтора месяца назад нового начальника уголовного розыска майора полиции Петра Викторовича Дылыкова и это направление у нас укомплектовано.

Пользуясь случаем, хочу обратиться к жителям района. Если среди ваших знакомых, родственников есть люди, проявляющие интерес к работе в правоохранительных органах, с несовершеннолетними и так далее, можно обратиться в отдел полиции или ко мне лично. Рассмотрим возможности обучения, стажировки, устройства к нам на работу.

— Скажите немного о вашей семье.

— Моя семья проживает в Улан-Удэ. Старший сын пятиклассник, увлекается футболом, боксом, занимается в спортивных секциях. Младшему три годика. У супруги экономическое образование, она пока занята воспитанием детей.

— Завтра ваш профессиональный праздник...

— Да. Накануне Дня сотрудника органов внутренних дел мне хочется поздравить весь коллектив ОМВД России по Бичурскому району, наших ветеранов, и пожелать им и их семьям здоровья, счастья, успехов в службе.

Беседовала Татьяна Утенкова

С праздником!

Уважаемые сотрудники, ветераны органов внутренних дел Бичурского района! Примите поздравления с профессиональным праздником — Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации! Вы посвятили свою жизнь важному и ответственному делу — охране прав и законных интересов граждан, общественного порядка, безопасности и борьбе с преступностью. Служба в полиции трудное, опасное, но благородное дело, и вы с честью выполняете свой долг перед государством и гражданами. От вашей оперативности и профессионализма зависят человеческие жизни и судьбы. Спасибо за то, что достойно несете многотрудную службу.

Особые слова благодарности ветеранам, которые верой и правдой служили народу, с честью и достоинством выполняли свой конституционный долг перед Отечеством.

Выражаю уверенность в том, что сотрудники полиции будут и впредь свято следовать славным традициям, накопленным предыдущими поколениями сотрудников органов внутренних дел, безупречно выполнять свои обязанности, вносить весомый вклад в укрепление стабильности и спокойствия граждан.

В этот праздничный день желаю всем сотрудникам, ветеранам полиции Бичурского района крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в решении задач по обеспечению законности и правопорядка!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала РБ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел района! Поздравляем вас с профессиональным праздником. Ваша профессия одна из самых серьезных и важных в нашей стране. Вы призваны защищать закон и порядок, обеспечивать гарантированные конституцией права и свободы граждан. От вашей службы во многом зависит стабильная ситуация в районе, спокойствие и уверенность граждан. Все это требует высокого напряжения, внутренней силы, воли и мужества.

В районном отделении полиции служит немало высококлассных специалистов, подлинных профессионалов, которые достойно несут звание защитников закона. Благодарим вас за добросовестный и неумолимый труд, за верность присяге, высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей. Успехов всем в профессиональной деятельности, крепкого здоровья, благополучия, мира и добра!

Марина Савельева,
исполняющая обязанности главы МО «Бичурский район»,
Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Уважаемые работники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Защита личности, обеспечение общественного порядка и законности возложены на ваши плечи, и вы, перенося все тяготы службы, с честью выполняете эту сложную работу. Профессионализм, мужество, стойкость — вот качества, присущие сотрудникам органов внутренних дел, и именно они помогают вам охранять покой граждан, создавая условия для мирного, созидательного труда.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия! Успехов вам в доблестном служении обществу!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ

Уважаемые ветераны и работники органов внутренних дел! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Служба в органах внутренних дел всегда была сложной и ответственным делом. Вы противостоите преступности, обеспечиваете общественную стабильность, гарантируете безопасность и спокойствие.

Представителей вашей профессии всегда отличали высокое чувство ответственности, преданность Закону и Отечеству. Каждый день, рискуя жизнью и здоровьем, вы сдаете экзамен на верность долгу, чести и мужеству. От всей души желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, уверенности в завтрашнем дне и дальнейших успехов в служении Отечеству!

Олег Федоров,
депутат Народного Хурала РБ

Реклама

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!
От ведущих производителей ВЯТКИ

Ярмарка "Богатство Меха"

18 ноября (вс.) *Впервые!*
Только 1 день!

РАК (ул. Советская, 45)

НОРКА за 29900 рублей* Ждем Вас с 10-19 ч.

- * Пуховики от 2300 р. *
- * Пальто от 4000 р. *
- * Шубы (норка, овчина, кролик, лисица) от 12900р. *
- * Дубленки от 9500 р. *
- * меховые жилеты и головные уборы
- * меховые аксессуары (варежки, перчатки, тапочки)

ВСЕ РАЗМЕРЫ Оплата по картам Поша на заказ**
Резервация БИВ первоначальному посетову, БИВ паролллад**
*Акционный товар, количество товара ограничено. Реклама. ИП Игнатьев М.Г.
Подробности у продавцов-консультантов *АО "ОТП Банк" лицензия ЦБ РФ №2768

Время платить налоги

Заплатить имущественные налоги жители Бурятии в этом году должны до 3 декабря. Сегодня заплатить налоги на имущество можно быстро и без хлопот. Рассказываем о том, как это сделать.

Оплачивать налоги сейчас необходимо по платёжным документам, приложенным к сводным налоговым уведомлениям. А вот сами уведомления обязательно приходят рассылкой по почте. Важно помнить, что для тех, кто подключен к Личному кабинету на официальном сайте ФНС России, уведомление было направлено только в Личный кабинет. Таким гражданам необходимо зайти в Личный кабинет, и там они увидят свое уведомление.

ЧЕТЫРЕ ПРОСТЫХ ШАГА

Уплата налогов состоит из 4-х этапов. Сначала регораны представляют в налоговую службу сведения об объектах налогообложения. Затем служба производит на основании этих сведений исчисление налогов, с учётом предоставляемых вычетов, заявлений граждан на предоставление льгот, и формирует сводные налоговые уведомления.

Только после этого производится доставка уведомлений гражданам.

Граждане в свою очередь уплачивают налоги согласно платёжным документам, приложенным к сводным налоговым уведомлениям.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ПРЕИМУЩЕСТВАХ ЛИЧНОГО КАБИНЕТА

В Личный кабинет доставка уведомления производится намного раньше, нежели Почтой России. Это происходит практически сразу после того, как будет сформировано уведомление.

К тому же доставленное в Личный кабинет уведомление никуда оттуда не денется, в то время как доставка уведомления почтой влечёт за собой риск потери бумажной платёжки.

Сейчас необходимо помнить и о том, что после получения уведомления об уплате налогов, есть несколько вариантов, как поступить.

Например, вы согласны с суммой начисленных налогов и готовы уплатить налог.

ПЛАТИМ НАЛОГИ ПРАВИЛЬНО

Если с суммой начислений налогов вы согласны, то оплатить их вовремя можно также несколькими доступными способами, и даже не выходя из дома.

Внести оплату можно в любом банке по платёжному документу, который прилагается к уведомлению.

Но проще сделать это через Личный кабинет налогоплательщика или банка-партнера ФНС России, например, через Личный кабинет клиента Сбербанка.

Доступны платежи и через мобильную версию Личного кабинета, через банковские терминалы посредством кода на платёжке, через онлайн-сервис налоговой службы «Заплати налоги» и через Портал госуслуг (в части оплаты задолженности).

Если в населённом пункте нет кредитного учреждения и Интернета, то можно уплатить в отделении «Почты России» или через кассу местной администрации. Для тех, кто привык совершать мобильные платежи, Сбербанк в прошлом году презентовал возможность уплатить налог по уникальному двумерному штрих-коду, который печатается на платёжке, прилагаемой к уведомлению.

Самый простой способ — это произвести уплату через Личный кабинет, а с учетом получающего все большее распространение мобильного банкинга — через его мобильную версию. Если пользователь Личного кабинета является также клиентом банка-партнера Федеральной налоговой службы — а их сейчас 37, и все они представлены в сервисе, то эта процедура будет очень простой. Сведения из Личного кабинета налогоплательщика подтягиваются в онлайн-сервис банка партнера, и оплата производится в несколько кликов.

Если у вас есть на руках сводное налоговое уведомление, то вы можете произвести уплату через онлайн-банк по штрих-коду или Индексу документа.

ЧЕРЕЗ ГОСУСЛУГИ ЗАПЛАТИТЬ НЕЛЬЗЯ

К сожалению, сейчас убрана с портала госуслуг возможность уплатить налоги через портал. Но, если есть подтвержденная учетная запись портала госуслуг, можно по этой учетной записи войти в свой Личный кабинет налогоплательщика. Если таким образом войти в Личный кабинет вообще в первый раз, надо иметь ввиду, что наполнение кабинета произойдет в течение трёх суток. И лишь после этого можно пользоваться услугами Личного кабинета. И в том числе уплатить налоги через Личный кабинет.

Сейчас можно уплатить налоги за другого человека — скажем, за своих детей или родителей. Сделать это тоже несложно — чтобы произвести уплату через Сбербанк-Онлайн за другого человека, нужно знать его ИНН, штрих-код или Индекс документа.

С НАЧИСЛЕНИЯМИ НЕ СОГЛАСЕН. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Если по какой-то причине человек не согласен с суммой налога и хочет получить разъяснение от налогового органа или пересмотреть сумму налога, то необходимо подать заявление в налоговый орган. Сделать это можно двумя способами — либо лично посетив инспекцию, либо сформировать и отправить заявление из Личного кабинета.

Второй способ удобнее и оперативнее. И в любом случае, если претензия заявителя справедлива, будет заново сформировано налоговое уведомление и направлено заявителю.

Важно помнить, что на все процедуры может уйти некоторое время, а потому необходимо произвести уплату или запросить перерасчет как можно раньше. Так можно уложиться в установленные для уплаты налогов сроки.

Ольга Аносова

Алексей Цыденов о переходе Бурятии в Дальневосточный федеральный округ

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ «О внесении изменений в перечень федеральных округов, утвержденный Указом Президента РФ от 30 мая 2000 года №849», согласно которому Бурятия и Забайкальский край из состава Сибирского федерального округа переданы в состав Дальневосточного федерального округа. Указ подписан 3 ноября 2018 года.

В этой связи Глава Бурятии Алексей Цыденов сделал заявление, в котором поддержал решение Президента и разъяснил представителям республиканских СМИ важность и обоснованность передачи Республики Бурятия в состав Дальневосточного федерального округа (далее — ДВФО).

— То, что мы вошли в ДВФО дает нам преимущества в социально-экономическом развитии республики. В рамках действующего законодательства предусмотрены дополнительные преференции субъектам федерации, входящим в ДВФО в социальной и экономической сфере. На Дальнем Востоке действует ряд институтов развития — Фонд развития Дальнего Востока, корпорация по развитию Дальнего Востока, по привлечению инвестиций, по льготному кредитованию, по развитию человеческого капитала. Плюс есть преимущества в развитии туризма, в частности, электронные визы, используемые только в ДВФО, есть налоговые льготы и упрощенная система формирования территории опережающего социально-экономического развития. В рамках этих территорий работает другой налоговый режим. Помимо этого, есть отдельное поручение Президента и Председателя Правительства о том, чтобы в рамках принимаемых государственных программ уделялось особое внимание территориям, входящим в ДВФО.

Надо сразу сказать, что нам было комфортно и в Сибирском федеральном округе, я хочу сказать спасибо Сергею Ивановичу Меняйло за работу, за поддержку, за помощь. Но мы движемся вперед и теперь будем входить в ДВФО, — отметил Алексей Цыденов.

О ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПРОГРАММАХ И СТАТУСЕ ОЗЕРА БАЙКАЛ

— Решение никак не повлияет на судьбу федеральных целевых программ по развитию и сохранению озера Байкал. То, что касается Байкала, ничего не меняется. Нацпроекты и Федеральные целевые программы как были, так и остаются, и мы как в них были, так и остаемся, и может быть, там еще где-то и прирастем, — подчеркнул Алексей Цыденов.

О ГЕОГРАФИЧЕСКОМ РАЗДЕЛЕНИИ

— Географически, как мы были Сибирью, так и остаемся, никто географию не менял. Мы получаем дополнительные административные плюсы, при этом ничего не теряя, — отметил Глава республики.

О ЛЬГОТАХ

— Тот набор льгот, который мы сейчас имеем, остается. Мы можем получить дополнительные льготы, то есть выплаты на третьего ребенка, на сегодня их у нас нет, а по Дальневосточному округу есть отдельное поручение по выплатам на третьего ребенка. Но с этим надо будет еще работать, поскольку бюджет 2019 года уже сверстан и какие-то механизмы поддержки могут заработать с 2020 года. Сейчас совместно с Правительством РФ и аппаратом ДВФО будем отрабатывать перечень необходимых документов, административных решений, финансовых решений, которые позволят нам полностью интегрироваться в механизмы, работающие на территории ДВФО, — разъяснил Глава.

О «ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ГЕКТАРЕ»

— Это возможность бесплатного получения земли для всех граждан Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе. И эта программа на нас тоже будет распространяться. Это дает возможность дополнительно привлечь людей, которые вкладываются в развитие территории, создают им определенные условия. Так что во многом программа будет способствовать тому, чтобы наша территория лучше осваивалась. Мы с субъектами, которые до этого входили в ДВФО, очень похожи в плане низкой плотности населения, приграничной территории. Поэтому то, что мы сейчас вошли в ДВФО, безусловно, даст возможность ускоренными темпами нам развиваться. Те поручения Президента и Правительства, которые есть, они направлены на то, что территории, входящие в ДВФО, развивались темпами выше средне-российских, — пояснил Алексей Цыденов.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ УЧРЕЖДЕНИЙ

«Те наименования, которые не содержат в своем наименовании слова «Федеральный округ», никаких изменений не ожидает. Ни Восточно-Сибирский государственный университет, ни Восточно-Сибирская железная дорога, Дальневосточная железная дорога по БАМу проходит через территорию Забайкальского края. Никто не переименовывал ни дорогу, ни край в зависимости от федерального округа. Это не требуется остальным учреждениям и организациям. Работаем так, как работали ранее», — уточнил Глава республики.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ И ПРАВИТЕЛЬСТВА РБ

Реклама



Подписывайтесь на нас:
megatitan.ru titan_company titan_u



69.00 руб
шок-цена

Чай ПРИНЦЕССА КАНДИ Цейлонский чай, 250г



69.00 руб
шок-цена

Колбаса БУТЕРБРОДНАЯ вар. БМПК, 450 г

39.90 руб
шок-цена

Набор Крупа гречневая*, 800 г Экстра+ Горох колотый* 800 г *АЛТАЙСКАЯ СКАЗКА

Адрес: Бичура, ул. Советская, 75. Подробности на местах продаж. Товар может отличаться от представленного в рекламе. Цены действительны в день выхода рекламы. Количество товара ограничено. Подробности на местах продаж.

СПЕЦПРОЕКТ

ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

НАРОДНЫЙ ХУРАЛ БУРЯТИИ УТВЕРДИЛ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ПЕНСИОНЕРА И ПОТРЕБИТЕЛЬСКУЮ КОРЗИНУ

В Народном Хурале Бурятии рассмотрели вопрос о величине прожиточного минимума пенсионера на 2019 год. С 2010 года законом о прожиточном минимуме РФ предусмотрено ежегодное установление законами субъектов РФ среднегодовой величины прожиточного минимума пенсионера для определения социальной доплаты к пенсии на соответствующий финансовый год.

Законопроект подготовило министерство экономики Бурятии. Как пояснил его руководитель Александр Бардалеев, в случае, если общая сумма материального обеспечения пенсионера не достигает прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе, но при этом она не выше прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации, пенсионеру устанавливается федеральная социальная доплата к пенсии.

Величина прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты в республике принимается уже 8 лет, и принятие величины прожиточного минимума пенсионера на среднероссийском уровне позволило привлечь из федерального бюджета на повышение материальной обеспеченности пенсионера порядка 7 миллиарда рублей — в среднем, по одному миллиарду в год.

В течение процесса подготовки и согласования проекта закона статистикой были предоставлены фактические значения показателей социально-экономического развития Бурятии за прошедший период и появились новые прогнозные данные по России на 2019-24 годы. На основе этих данных в Бурятии и установлена величина прожиточного минимума пенсионера на 2019 год. Она составил 8846 рублей.

— Эта величина соответствует размеру прогнозируемого в целом по РФ уровня и это та величина, которая предусмотрена в проекте федерального бюджета на 2020-21 годы, — подчеркнул министр экономики.



Также на сессии внесены поправки в закон «О потребительской корзине Республики Бурятия». Этот документ разработан во исполнение пункта 1 статьи 3 Федерального закона № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и статьи 1 закона Республики Бурятия от «О потребительской корзине Республики Бурятия». Обе эти нормы регламентируют установление потребительской корзины не реже одного раза в пять лет и сейчас как раз подходит срок для очередных поправок: закон, о котором идет речь, вступил в силу 1 января 2014

года, следовательно, новая потребительская корзина должна быть установлена с 1 января 2019 года. Однако потребительская корзина, установленная федеральным законом в 2012 году, была продлена до 31 декабря 2020 года включительно. Иными словами, она будет актуальной еще три года. Таким образом, на сессии Народного Хурала потребительская корзина для основных социально-демографических групп населения (трудоспособное население, пенсионеры, дети) была также продлена еще на три года.

В потребительскую корзину, напомним, входят, в первую очередь, продукты питания, которые составляют около 50% ее стоимости, вторая часть — непродовольственные товары, такие как одежда, обувь, головные уборы, бельё, лекарства. И третья составляющая — услуги, к которым относятся коммунальные расходы на транспорт, культурные мероприятия и прочее. Парламентарии подняли вопрос о том, что необходимо рассмотреть вопрос о повышении рессм, чтобы денежное пособие, получаемое пожилыми людьми, могло обеспечить им достойную жизнь. На сессии было предложено создать рабочую группу из депутатов Народного Хурала и правительства Республики Бурятия для разработки региональной инициативы по установлению прожиточного минимума населения и составу потребительской корзины. Председатель Народного Хурала Бурятия Владимир Павлов поручил ответственному комитету проработать этот вопрос совместно с республиканским правительством.

Марина Денисова.

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ БУРЯТИИ ПРИНЯТ ЗАКОН О СБОРЕ ВАЛЕЖНИКА

На очередной сессии Народного Хурала 31 октября парламентарии приняли в двух чтениях закон о порядке заготовки и сбора гражданами недревесных лесных ресурсов. С 1 января 2019 года жители Бурятии смогут свободно заезжать в лес, собирать и вывозить валежник. Депутаты уверены, что это поможет в деле профилактики лесных пожаров.

Этот законопроект, пояснил депутат по Заиграевскому району Анатолий Кушнарв, разработан в связи с подписанием президентом Российской Федерации Владимиром Путиным Федерального закона № 77-ФЗ «О внесении изменений в статью 32 Лесного кодекса Российской Федерации». Документ вступает в силу 1 января 2019 года и разрешает бесплатную заготовку так называемых «недревесных отходов» — валежника. Принятым законом в законодательство республики также введено понятие «валежник» и разрешен его сбор. Разработчики документа отмечают, что предоставление гражданам права беспрепятственно осуществлять сбор валежника позволит очистить леса от захламления, и будет содействовать обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах, отметил Анатолий Кушнарв.

Разрешений не надо

Как пояснила замминистра природных ресурсов Бурятии Марина Капустина, любой гражданин с 1 января 2019 года сможет в лесу свободно и бесплатно заготавливать валежник для собственных нужд точно так же, как грибы и ягоды.

— Валежник приравнивается к недревесным лесным ресурсам, — отметила она, — сюда относятся пни, береста, кора, хвойная лапка, а теперь и валежник. Высказываются опасения, не выйдет ли так, что под видом валежника из леса будут вывозить спиленную древесину, но здесь нужно смотреть на законы. По федеральному законодательству к валежнику относятся стволы деревьев, которые находятся на земле, а также сеньгвалы, ветровалы, буреломы и так далее.

Оформление разрешительных документов федеральным законодательством не предусмотрено, как и для сбора ягод, грибов, шипек и других пищевых ресурсов. «Их граждане собирают свободно и бесплатно, в соответствии со статьей 11 Лесного кодекса РФ, — прокомментировала Капустина. — Аналогичная ситуация и здесь, сбор валежника разрешили по многочисленным просьбам не только граждан, но и

законодательных органов, в том числе Бурятии. Мы сами не единожды обращались в федеральные органы власти, чтобы там внесли такую поправку. У нас очень много валежной древесины, но население сегодня взять ее не может. Мы нацелены на очистку лесной территории от захламления, ведь по валежнику лесные пожары распространяются с большой скоростью».

Черные и белые лесорубы

При этом, по словам Капустинной, к валежнику приравнены и останки от заготовки древесины. Черные лесорубы, подчеркнула она, вывозят из леса стволы деревьев, а сучья и верхушки просто бросают на месте, захламляя лес. Граждане уже спрашивали, могут ли они забирать такие останки. Так вот в данном случае законодательство РФ приравнило такие останки к валежнику, то есть граждане могут собирать их бесплатно. Кроме того, подчеркнула она, в Бурятии есть порядок заготовки недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд и туда также будут внесены изменения. «Мы там конкретно пропишем, как, где это может быть собрано, сделаем так, чтобы была полная ясность. Ведь в лесном законодательстве лишь одной строкой указано, что валежник это — недревесный лесной ресурс и его сбор устанавливается субъектами РФ», — пояснила Капустина.

Затронули депутаты еще один вопрос: на уровне муниципалитетов местные власти часто сталкиваются с недобросовестными арендаторами лесных участков. У многих, отметили депутаты, вопросы по очистке арендованных территорий — не все арендаторы вовремя вывозят сучья и порубочные останки. Депутаты заинтересовались, нельзя ли, в свете изменений в законодательстве, привлечь местное население к очистке делан. В ответ в Минприроды Бурятии пояснили, что собирать валежник можно будет только за пределами лесозаготовительных участков, а поддержание порядка на деланях — обязанность арендаторов, которая прописана в договорах с ними.



Закон, который ждали

Как отметил заместитель председателя Народного Хурала, депутат от Еравнинского района Цырен-Даши Доржиев, эти поправки на уровне РФ — знак того, что федеральный законодатель услышал регионы. «Мы в течение нескольких лет пытались сделать так, чтобы отходы, которые лежат в лесу, отдали населению, чтобы они могли использовать их для своих нужд», — подчеркнул вице-спикер.

Депутаты также высказали опасение, не развяжет ли закон о сборе валежника руки черным лесорубам: нужно сначала навести порядок в вырубке лесов, а потом уже выходить с такими инициативами, так как закон о валежнике будет фактически легализовать вырубку леса. Однако, как отметил депутат от Бичурского района Александр Савельев, черные лесорубы не будут заниматься сбором валежника. «Они, как и сейчас, будут стараться забирать хороший лес, сучья им просто не нужны, — уверен он. — А вот у населения сегодня большое возмущение вызывает тот факт, что в лесу гниет лес и взять его нельзя. Поэтому не нужно отклонять законопроект только из опасений развязать руки браконьерам. Безусловно, нужно разрабатывать механизм борьбы с черными лесорубами, но не надо бороться с теми людьми, которые будут собирать в лесу сучья. Нужно поддержать закон, чтобы население могло свободно собирать валежник, и этот закон должен быть рабочим, не нужно создавать ему барьеры».

Ольга Чиж.

Бичурской ДЮСШ — 45 лет

В конце октября детская спортивная школа отметила юбилей. В торжественном мероприятии участвовали юные спортсмены, воспитанники детских садов, родители, тренеры и гости мероприятия.

В ДЮСШ трудятся 14 тренеров-преподавателей штатных и 8 совместителей. Руководит коллективом Владимир Ильич Никонов. Филиалы школы есть во многих селах района. В секциях бокс, футбол, волейбол, баскетбол, хоккей, легкая атлетика, лыжные гонки, шашки, аэробика тренируются более 800 ребят.

На торжественном мероприятии с поздравлениями выступили и.о. главы района Марина Петровна Савельева, председатель районного Совета депутатов Андрей Устинович Слепнев, начальник РУО Николай Андреевич Иванов, помощник депутата Народного Хурала О.И. Федорова Светлана Ивановна Бурдуковская.

Детско-юношеская спортивная школа дала успешный старт многим бичурским спортсменам. Здесь тренировались двукратный чемпион России по боксу Георгий Кушиташвили, чемпионка мира по боксу среди юниорок Кристина Ткачева. На базе ДЮСШ в селе Петропавловка начинала заниматься спортсменом Ангелина Кабакова — чемпионка Европы по боксу. Их первые тренеры — А.А. Кицелев, В.И. Никонов, Б.Ц. Бадмаев.

Еще участв в школе, выполнила норматив кандидата в мастера спорта по легкой атлетике Ольга Афанасьева (тренер А.В. Любовников). Став студенткой, продолжает бегать и выступает с хорошими результатами на всероссийских соревнованиях.

Сегодня Бичурская ДЮСШ гордится многими своими воспитанниками — победителями и призерами различных сорев-



нований. Среди них Иннокентий Некипелов, Егор Конечных, Александр Фурманов, Матвей Желеков, Максим Любовников, Альбина Булыгина, Настя Разуваева, Константин Помялин, Адиса Очинова, Иван Чистяков, Михаил Белых и другие.

Выезды юных спортсменов на соревнования проходят в основном за счет спонсоров. Постоянно помогают предприниматели А.А. Фурманов, М.П. Желеков, В.А. Григорьев, Г.А. Са-

вельев, а также депутаты Народного Хурала РБ О.И. Федоров и А.И. Савельев.

Юбилей ДЮСШ прошел в дружелюбной обстановке. Воспитанники детских садов «Подснежник», «Полянка», «Рябинка» и «Теремок» представили танцевальные номера. Скоро эти ребята придут в спортивную школу и история побед Бичурской ДЮСШ продолжится.

Нина Любовникова

Из редакционной почты

Приобщение детей к культуре семейских

10 октября на базе детского сада «Подснежник» начала работу Республиканская стажировочная площадка по теме «Приобщение дошкольников к культуре и истории семейских Забайкалья».

В ней участвовали педагоги Заиграевского района из сел Новая Брянь и Эрхирик, а также воспитатели, музыкальные руководители, педагоги дополнительного образования, заведующие ДОУ, учителя начальных классов, представители социума Бичурского района. Детский сад «Подснежник» является автором учебно-методического комплекта «Цветок в янтаре» по приобщению детей к истории и культуре семейских. Материал подобран специально для дошкольного возраста.

Было показано как внедряют данный материал, а именно хрестоматию — устное народное творчество, автором которой является музыкальный руководитель Т.А. Петрова. Благодаря Татьяне Андреевне и воспитателю В.А. Малыгиной дети подготовительной группы «Одуванчики» приняли непосредственное участие в мероприятии. Они показывали в игровой форме сценки быта и культуры семейских. Пели частушки, песни, загадывали загадки, читали стихи, рассказывали считалки, легенды и многое другое.

Субботник вместе с волонтерами



23 октября в с. Бичура в местности «Утес» прошел субботник, организованный сектором по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики МКУ Администрация МО «Бичурский район» и Администрацией МО СП «Бичурское». Не остались равнодушными к призыву и ребята из волонтер-

Дошколята не просто поют семейские песни, а стараются понять их содержание. Через творчество они знакомятся с традициями, обычаями и культурой семейских. Ребята выступали перед аудиторией в красочных, ярких семейских костюмах. Мы, родители, получили большую радость и удовольствие от выступления детей.

От родителей подготовительной группы говорим спасибо В.А. Малыгиной, Т.А. Петровой, И.К. Гавриловой за подготовку наших детей. Ваш труд не оценить словами, наши дети подросли, стали умнее, общительнее и более адаптированными к современному миру. Мы уверены, что они окружены не только вниманием и заботой, но и получают хорошую подготовку к обучению в школе. Ведь знания, заложенные в дошкольном возрасте, являются фундаментом для получения и освоения новой школьной программы.

Спасибо говорим заведующей ДОУ Н.И. Андроновой, старшему воспитателю О.Ф. Баженовой за внимательное и заботливое отношение к нашим детям. Желаем дальнейших творческих успехов и активной деятельности.

**С уважением и благодарностью
родители подготовительной группы «Одуванчики»**

ской группы «Оптимисты» из Бичурской СОШ №4 под руководством Афанасьевой Л.Н.

Цель нашего мероприятия — это углубление экологических знаний учащихся, воспитание гуманного отношения к природе, чувство ответственности за все живое на земле, пропаганда антимусора, привлечение внимания школьников к проблеме загрязнения села и всей земли.

Проблема мусора актуальна для нашего села и для каждого человека. Ведь мусор — это наше отношение к месту, где мы живем, к людям, к самому себе. Мы считаем, что жители не должны оставаться в стороне от решения этой проблемы. Каждый должен задуматься над своим поведением, своим отношением к месту, где он живет. Ведь мы же живем на этих улицах, и в этом селе!

Замечательная погода способствовала бодрому настроению и трудоспособности. Субботник прошел очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной природой, ведь природа, окружающий мир — это наш дом. И мы должны поддерживать чистоту и порядок в нем. Спасибо всем участникам этого мероприятия.

**Вера Борисова,
главный специалист сектора по развитию
физической культуры, спорта и молодежной политики
МКУ Администрация МО «Бичурский район»**

ПРИГЛАШАЕМ НА МЯСНУЮ ЯРМАРКУ

Отдел развития Агропромышленного комплекса Администрации муниципального образования «Бичурский район» информирует о проведении 16 ноября на Центральном стадионе с. Бичура мясной ярмарки. К участию в выставке-ярмарке приглашаются сельскохозяйственные организации, главы крестьянско-фермерских хозяйств и главы личных подсобных хозяйств, физические лица, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции. По вопросам участия в ярмарке обращаться: Администрация МО «Бичурский район», Отдел развития АПК, каб. 313, или по телефону 8 (30133) 41-9-72.

Извещение о расценках по агитации на выборах главы муниципального образования «Бичурский район»

Районная газета «Бичурский хлебороб» (зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.) извещает о расценках на услуги по размещению агитационных материалов в период избирательной кампании по выборам главы муниципального образования «Бичурский район», назначенных на 23 декабря 2018 года.

Размещение на 1 полосе — 25 рублей за 1 кв. см. Стоимость полосы — 20150 рублей.

Размещение на внутренних полосах — 2000 рублей за 1 кв. см. Стоимость полосы — 20000 рублей.

Стоимость изготовления агитационных листовок (в черно-белом изображении) формата А4-10 рублей, формата А3-20 рублей. В цветном изображении только формат А4-20 рублей.

Подробно обо всех условиях размещения можно узнать по телефону: 41-2-62 или по e-mail: bleborob@list.ru

Газета «Бичурский хлебороб» не публикует материалы, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию кандидатов на должность главы МО «Бичурский район».

Ваше здоровье

Йододефицитные состояния и их профилактика

С 15 по 19 октября 2018 года проходила республиканская Неделя профилактики йододефицитных заболеваний. В ее рамках были проведены профилактические осмотры детей и подростков, санитарно-просветительные мероприятия среди населения.

Хотите быть бодрым и здоровым? Хотите, чтобы ваш ребенок был умным и успешным? Как позаботиться о себе и о своих близких? Используйте йодированную соль!

Йод — 53 элемент в периодической системе Д.И. Менделеева. Неметалл, единственный галоген, встречающийся в свободном состоянии.

Йод относится к микроэлементам питания: суточная потребность в нем составляет 100–200 мкг, за всю жизнь человек потребляет всего 3–5 г (около чайной ложки) йода. Дефицит йода не имеет подчас внешне очень выраженного характера. Поэтому он получил название «скрытый голод».

Йододефицитные состояния являются одними из наиболее распространенных неинфекционных заболеваний человека. Более чем для 1,5 миллиарда жителей Земли существует повышенный риск недостаточного потребления йода, у 655 миллионов человек имеется увеличенная щитовидная железа (эндемический зоб), а у 43 миллионов — выраженная умственная отсталость в результате йодной недостаточности. Чем дальше от моря живет человек, тем меньше йода в этой местности.

Дефицит йода опасен тем, что приводит к нарушению интеллекта. Прежде всего, страдают дети: хуже учатся, отстают в физическом развитии. Исследования, выполненные в последние годы в разных странах мира, показали, что средние показатели умственного развития (IQ) в регионах с выраженным йодным дефицитом на 15–20% ниже, чем в регионах с нормальным обеспечением йода. В группе риска также находятся подростки, беременные и кормящие матери, так как у них потребность в йоде выше, чем у здоровых людей. Чрезвычайно важно будущей маме принимать достаточное количество йода с момента зачатия. Именно первые три месяца беременности — очень ответственный период для становления фундамента интеллекта и здоровья малыша. Кроме этого недостаточное поступление йода с пищей, вызывает перестройку функции щитовидной железы. В условиях дефицита йода снижается выработка и выделение гормонов щитовидной железы. Происходит увеличение ее массы. В результате

щитовидная железа увеличивается в объеме, формируется зоб. В йододефицитных регионах у женщин нарушается детородная функция, увеличивается количество выкидышей и мертворожденных. Недостаток йода может привести к нарушению работы жизненно важных органов и привести к задержке физического развития. В этих регионах повышается детская и младенческая смертность и другие заболевания.

МЕТОДЫ ЙОДНОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

Массовая профилактика достигается путем внесения солей йода (йодида или йодата калия) в наиболее распространенные продукты питания: поваренную соль, хлеб, воду. Этот метод профилактики также называется «немым» — потребитель может и не знать, что потребляет продукт питания, обогащенный йодом. Йодированная соль — ваш выбор для здоровья всей семьи. Йод в чистом виде употреблять нельзя, потому что для работы щитовидной железы требуются микрограммы йода. Для восполнения йода всем членам семьи, на протяжении всей жизни необходимо употреблять только йодированную соль.

Индивидуальная профилактика предполагает использование профилактических лекарственных средств, обеспечивающих поступление физиологического йода, например — калия йодид 200.

Для профилактики йододефицитных заболеваний рекомендуются следующие суточные дозировки препаратов калия йодида:

- Дети с момента отнятия от материнской груди — 90–100 мкг в день.
- Подростки — 150–200 мкг.
- Беременные и кормящие женщины — 250–300 мкг.

Препараты калия йодида принимаются 1 раз в сутки после еды, независимо от времени суток. Внимание: дозировку препарата определяет врач!

Групповая профилактика подразумевает организованный прием препаратов йода группами населения с наибольшим риском развития йододефицитных заболеваний (дети, подростки, беременные и кормящие женщины).

Народная мудрость гласит: «Здоровье не купишь — его разум дарит». Помните об этом и будьте здоровы!

Марина Симонова, фельдшер кабинета медицинской профилактики ГБУЗ «Бичурский ЦРБ»

Строки признательности

Спешите делать добро

Благотворительный фонд «Благое дело» призывает коллектив ОВД по Бичурскому району под руководством Л.Р. Самбарова с праздником — Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

В фонд обратилась женщина, попавшая в трудную жизненную ситуацию, Трухина Валентина Александровна: у её шестимесячной дочери вирусная деформация правого голеностопного сустава. Для выправления ножки нужна операция, а затем приобретение особой обуви — брейсов ценой 12–16 тысяч. Для женщины — матери-одиночки с четырьмя детьми такая сумма «неподъёмная». Мы, в свою очередь, обратились в ОВД. Коллектив под руководством Леонида Романовича собрал большую часть данной суммы, и Валентина Александровна заказала обувь в г. Ярославль. Мы знаем, что ОВД по Бичурскому району неоднократно при-

ходил на помощь больным людям, которым требовалось дорогостоящее лечение. Наша признательность очень большая. Мы желаем коллективу ОВД по Бичурскому району успехов в делах, хороших показателей и здоровья!

И еще. Наш благотворительный фонд также благодарит Владимира Викторовича Смолина. Он решил вернуться в родной район. И начал с доброго дела не на словах, а на деле — внёс на счёт фонда достаточную сумму, чтобы мы смогли помочь шестимесячному ребёнку. Видели бы вы счастливые глаза матери, у которой решена проблема.

А сейчас нужна помощь Разуваеву Ярославу. О его беде писала газета в предыдущем номере.

Наталья Слепнёва, президент БФ «Благое дело» Заслуженный учитель РБ

Подписка-2019 Лотерея газеты «Бичурский хлебоборо»

Подписавшиеся на районную газету на первое полугодие 2019 года в период с 1 сентября по 25 декабря 2018 года смогут участвовать в подписной лотерее.

В лотерее играют квитанции только на полугодовую подписку на 2019 год.

Приносите или присылайте подписные квитанции по адресу: с. Бичура, ул. Типографская, 1 с пометкой «Подписка — 2019». Для обратной связи не забудьте указать ФИО, написать адрес и телефон.

Чтобы участвовать в лотерее, можно подписаться в отделении связи или в редакции, коллективно, с доставкой или без неё.

От регионального к Всероссийскому конкурсу



В Нижнем Новгороде 26–27 октября состоялся финал Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» — 2018. Организаторами события выступили департамент культуры администрации Нижнего Новгорода и Фонд развития общественных связей.

Этот конкурс проводится с 2015 года по инициативе председателя Правления ФРОС Region PR Геннадия Шаталова при информационной поддержке Федерального агентства по туризму РФ.

В этом году на участие в конкурсе было подано 2296 работ из 63 регионов страны. Победителей региональных конкурсов пригласили участвовать в общенациональном финале. В Нижний Новгород представили 317 работ из 41 региона страны, это около 190 компаний и индивидуальных мастеров. В том числе мне удалось показать работы мастеров ТОС «Берегиня» села Малый Куналей Бичурского района — Владимира Остапенко, Фании Гареевой и svoи.

Отмечу, что конкурировать было сложно. Там работы представляли районные, городские, областные, республиканские Центры ремёсел со всей России. В Бурятии таких центров нет. И тем не менее, мастера из нашей республики привезли с фестиваля 12 дипломов и один Гран-при. Остальные участники награждены дипломами финалистов.

Побывав там, я поняла, что главное — не цифры, регалии и места. Главное — люди, возможность подружиться, поделиться опытом, узнать новое. В одном месте собрались те, кто душой боится за свой родной край и всячески его продвигают. Общение в тёплом кругу единомышленников — главный приз для участников. Только сообща мы сможем создать качественно новую реальность современного российского туризма, сохранить наши традиции и ремёсла. Мы рады, что попали в эту отличную компанию. Это настоящий праздник, огромная выставка и столько влюбленных в свое дело людей! Спасибо организаторам праздника, частью которого мы оказались.

Мастера ТОС «Берегиня» выражают огромную благодарность спонсорам, людям, действительно болеющим за престиж Бичурского района — исполняющей обязанности руководителя администрации МО «Бичурский район» М.П. Савельевой, депутату Народного Хурала А.И. Савельеву, главе администрации Малого Куналея И.Н. Воронцову, предпринимателям С.Ц. Бадмаевой, В.А. Григорьеву, Л.С. Барсовой, И.А. Павлову.

Оксана Маркова, руководитель ТОС «Берегиня», с. Малый Куналей

СПАСИБО ЗА ПОДДЕРЖКУ

Уважаемые земляки! Дорогие друзья!

5 ноября прошло предварительное голосование по кандидатурам на должность главы Бичурского района. Огромное и душевное спасибо вам за поддержку моей кандидатуры, за доверие, за то, что мы вместе. Вы проявили гражданскую активность, неравнодушие к судьбе родного района, сплоченность, высокое чувство товарищества.

Результаты праймериз показали, что Бичурский район ждет обновления и добрых перемен. Это наша общая, совместная победа.

Но главные для района выборы еще впереди — 23 декабря. Именно в этот день окончательно определяются подходы к управлению районом на предстоящие пять лет и способы решения наболевших проблем. Определять их вам, выбирая кандидатов и их программы.

Ставлю своей целью объединение и сотрудничество всех людей, болеющих душой за родной район. Поэтому готов работать и помогать не только моим сторонникам,



но и тем, кто поддерживал на праймериз моих оппонентов. Сейчас не время ссор и обиды. Надо объединяться и созидать.

Рассчитываю на вашу дальнейшую поддержку. Вместе мы — сила. Новая сила, способная добиться порядка во власти, развития экономики, реальной заботы о старшем поколении и тех, кто нуждается в помощи и защите.

Искренне ваш

Василий Смолин

Примите поздравления!

Уважаемые сотрудники и ветераны ОМВД России по Бичурскому району! Примите искренние поздравления с Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации! Сотрудники полиции по долгу службы охраняют жизнь и покой наших земляков, борются с нарушениями законности и правопорядка, и мы по праву гордимся профессионалами, которые достойно выполняют служебный долг, берегут честь мундира, в хорошем смысле этого слова, являются образцом принципиальности и личной порядочности.

Ветераны, посвятившие лучшие годы своей жизни служению Отечеству, со своей стороны, принимают участие в работе подразделений, вносят практический вклад в раскрытие и предупреждение преступлений, передают профессиональный и жизненный опыт молодому поколению, воспитывают достойную смену на примере жизни и деятельности милиции, укрепляя доверие к новому правоохранительному институту — российской полиции.

Желаю вам и вашим семьям счастья, доброго здоровья, благополучия, оптимизма и неиссякаемой энергии во всех хороших начинаниях.

В. Михайлова,
председатель Совета ветеранов ОМВД России
по Бичурскому району,
майор внутренней службы в отставке

Поздравляю своих коллег с днём работника Сбербанка!

Дела в Сбербанке пойдут,
Мое примите поздравление!
Желаю, чтобы в банке труд
Дарил вам только наслаждение!
Пусть вверх зарплата возрастает,
Трудитесь честно, плодотворно,
Вас всех успех в карьере ждёт,
Лишь к целям двигайтесь упорно!

**Заместитель руководителя ПАО Сбербанк
Юлия Токарева**



11 ноября наша дорогая бабулечка **Валентина Ивановна Кононова** отмечает юбилейный день рождения. От всей души поздравляем её с 80-летием!

Для каждого найдется место
В сердечке золотом твоём,
С тобой все время интересно
Поговорить о том, о сем...
Посмотришь мудро и с любовью
Обнимешь ласково в ответ...
Желаем, бабушка, здоровья
И счастливых долгих лет!

**Внучка Анна, зять Николай,
правнуки Наталья, Дмитрий и Назар**



7 ноября исполнилось 75 лет нашей дорогой маме, бабушке, прабабушке **Анастасии Максимовне Гавриловой**. Мы поздравляем ее с юбилеем, желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Пускай тебе живется хорошо,
И не тревожат вьюги за окном.
И пожеланий искренних мешок
Тебе сегодня вместе мы несем —
Там есть детей твоих немного слов,
И есть, конечно, что-то от внучат,
И, как оттенки полевых цветов,
Они о чем-то добром говорят!
Нам от окошка твоего светло,
Пусть вечно солнце в нем сияет,
И наши теплота, любовь,
Тебя, родная, согревают!



Дети, внуки, правнуки

Поздравляю с юбилеем дорогого, любимого мужа **Паула Евсеевича Разуваева**. 14 ноября ему исполняется 65 лет. Желаю крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Юбилей нагрянул снова,
Бог продлит нашу жизнь.
Мы стареем. Что ж такого?
Не грусти, а улыбнись!
У нас есть к чему стремиться,
Знаем ради чего жить:
Можем детками гордиться,
Помогать внучат растить.
Мы с тобой детьми богаты,
Много внуков дождались,
Так что все рожденья даты
Лишь украсят нашу жизнь!
Милый Паша, нос не вешай,
Держи хвост всегда трубой.
Ну, а я всегда утешу,
Буду рядышком с тобой!



Твоя жена Любаша

Поздравляем дорогого, любимого папу, дедушку **Паула Евсеевича Разуваева** с юбилеем! Желаем доброго здоровья, прекрасного самочувствия и всего самого наилучшего.

Ты папа наш и дедушка любимый,
Тобой нельзя не восхищаться, не любить,
Ты человек родной, неповторимый,
Которому желаем долго жить!
Мы далеко, но знай, всегда готовы
К тебе на помощь птичке лететь,
Лишь были б вы с мамулькой здоровы,
А мы же обещаем вас беречь!



Дети, внуки и невестки

11 ноября нашему любимому мужу, папе, деду **Николаю Калистратовичу Рябову** исполняется 60 лет. От всей души поздравляем тебя с юбилеем! В твой праздник мы желаем тебе неугасаемой силы, здоровья и долгих лет жизни! Ты

дарить своей семье уют и благополучие, счастье и свою любовь. Оставайся всегда таким же замечательным, самым любимым и самым лучшим для нас! Прими это поздравление.

Пусть будет душа у тебя молода,
А руки не знают усталости,
Пусть солнце светит тебе всегда,
Здоровья желаем и радости.
Пусть будет в жизни каждый миг прекрасен,
И пусть судьба хранит тебя от бед,
Пусть будет день твой постоянно ясен,
Спокоен сон и радостен рассвет!

**Жена Тамара, дочь Настя, зять Сергей,
внуки Леночка, Костя**



Поздравляем от всей души нашего дорогого сына, мужа, папу, дедушку **Михаила Ермиловича Пантелеева** с 60-летием, которое он отметит 14 ноября. Желаем крепкого здоровья, оптимизма и побольше приятных событий.

Наш самый любимый!
Мы в твой юбилей
Спешим пожелать:
Никогда не болей,
Будь бодрым, веселым,
Счастливым всегда,
И пусть не страшны
Тебе будут года!
Тебя уважают
И ценят друзья,
И искренне любят
Вся наша семья!



Мама, жена, дети, невестки, внуки

Поздравляем зятя, дядю **Михаила Ермиловича Пантелеева** с 60-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья.

Шестьдесят для мужчины не возраст —
Это мудрость и жизни расцвет.
И не место для грусти, печали,
Впереди еще множество лет.
Ты достиг уже многого в жизни:
И семья, и карьера, мечты —
Все сложилось удачно и честно
Для такого трудяги, как ты.
Принимай же сейчас поздравления
С юбилеем, красивою датой.
По традиции мы с вдохновением
Жизни долгой желаем, богатой!
Пусть здоровье крепчает, и только!
Улучшают пуская жизнь успехи.
Есть для гордости повод, поскольку
Тебя любят и внуки, и дети!

Семья Савельевых, Алексеевых



Дорогого, любимого сына, мужа, папу **Георгия Анфиногеновича Григорьева** поздравляем с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов и благополучия!

В этот славный, светлый день
Тебя мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем.
Пусть будет жизнь до края полной
Без озоорчений и без бед.
И чтобы счастья и здоровья
Тебе хватило на сто лет!



Мама, жена Светлана, дочь Екатерина

Нашему дорогому, любимому папочке, дедушке **Георгию Анфиногеновичу Григорьеву** 9 ноября исполняется 60 лет. Мы хотим поздравить его с этим прекрасным и знаменательным днём. Желаем крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

С юбилеем, милый папа,
Самый лучший в мире дед,
Мы тебе желаем счастья,
В добром здравии — сто лет.
Оптимизм пусть не утратит,
Бьет энергия ключом,
А заботы и проблемы
Все пусть будут ничем!



**Дочь Мария, зять Владислав,
внуки Кирилл, Данил, Назар**

Мой любимый, дорогой брат **Георгий Анфиногенович Григорьев** 9 ноября отмечает юбилейный день рождения. Я от всей души поздравляю его с этим прекрасным днём. Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов и удачи во всех его начинаниях.

Проходят годы, пролетают птицы.
Уходят вёсны — таяла вода.
Чему бы в жизни нашей ни случалось,
Со мною рядом, братик, ты всегда.
Сегодня день торжественный и грустный
И на виске твоём искрится седина.
Пусть шесть десятков прожиты искусно,
Как много впереди! И жизнь полна!
Полна любви и радостных событий,
Семья твоя — твой сказочный фрегат
Забот, признаний и судьбы открытой,
Несёт волью жизни к счастливым берегам!



Сестра Евгения

Наш дорогой дядя **Георгий Анфиногенович Григорьев** 9 ноября отмечает юбилейный день рождения. Мы поздравляем его с юбилеем и желаем всего самого наилучшего.

С теплом и любовью во взгляде,
С открытой и чистой душой
Поздравить хотим тебя, дядя,

Желаем удачи большой!
Ведь ты, как никто, понимаешь
Достоинства родственных уз,
Пусть все будет так, как мечтаешь,
И крепнет наш дружный союз!



Племянница Марина и её семья

Любимого дядю **Георгия Анфиногеновича Григорьева** поздравляем с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов, удачи.

Счастья, бодрости, веселья,
Море солнца и любви
В твой прекрасный день рождения
От племянницы прими!
Не грусти, живи с улыбкой,
Радуй близких и друзей.
Мы сегодня пожелаем
Много светлых теплых дней!



Племянница Светлана и её семья

Бодрого, весёлого и замечательного мужа, отца, дедушку, сына, брата **Александра Васильевича Серягина** поздравляем с юбилеем — 60-летием. Желаем безупречного здоровья, жизненной энергии, благополучия и неиссякаемого энтузиазма в жизни.

С юбилеем поздравляем!
В 60 тебе желаем
Быть таким же оптимистом
И задорным юмористом.
На судьбу не обижаться.
Просто так не волноваться.
И в работе, и в делах
Всё держать в своих руках.
Так держаться! Не унывать!
И до ста лет дозваться!



Жена, дети, внуки, родители, брат и сестра

Муж, дети, внуки поздравляют **Валентину Ивановну Панкову** с юбилейным днём рождения.

С юбилеем поздравляем
И здоровой быть желаем,
Быть красивой, молодой,
Быть сияющей звездой.
Доброй очень быть, терпимой,
Быть всегда самой любимой.
Всему миру улыбайтесь!
Своей жизнью наслаждайтесь!



Нашу дорогую и любимую мамочку и бабушку **Любовь Николаевну Иванову** с праздником спешим поздравить! Желаем тебе удачи! Пусть судьба бережет тебя от бед и слез и в жизни все складывается хорошо. Здоровья тебе и самым близким твоим людям. Пусть никакие проблемы и капризы погоды не портят твоего отличного настроения. Надеемся только на лучшее и бери от жизни все! Помни, что у тебя есть мы — твои дети, которым ты бесконечно дорога. Мы тебя всегда будем любить!

Маме и бабушке нашей любимой
Мы в день рождения хотим пожелать,
Чтобы всегда оставалась счастливой!
Быть самой лучшей и горя не зная!
Ты для детей и для внуков — опора,
Пусть продолжается так всегда!
Мудрым советом делиться готова,
Счастья желаем тебе и добра!
Чтобы желания все исполнялись,
Чтобы всегда тебе в жизни везло!
Чтоб наилучшее только случалось,
Пусть навсегда процветает добро!



С любовью и уважением дети и внуки

7 ноября у **Нины Ивановны Пантелеевой** юбилей. Сердечно её поздравляю!

50 — это много и мало,
Это в жизни проложенный путь,
Не всегда были розы в дороге,
Но с нее никому не свернуть.
Было трудно, но ты не сдавалась,
Было больно — не хныкала ты,
И всегда ты собой оставалась,
И порою сбывались мечты.
Быть такой же тебе я желаю
Много лет, много радостных дней.
С днём рождения тебя поздравляю,
Будь здорова и душой не старей!



С поздравлением Людмила Ивановна

11 ноября юбилейный день рождения отмечает **Татьяна Викторовна Николаева**. Пусть не будет места в жизни грусти и печали, пусть судьба дарит только добрые и яркие эмоции, пусть рядом всегда будут любимые и дорогие люди, пусть во всём удаётся достигать успех и неоспоримую победу.

День рождения — светлый праздник,
Но светлее — юбилей.
Будь всегда такой прекрасной
И счастливой каждый день!
Пусть глаза твои сияют,
Пусть улыбка на лице
Никогда не пропадает,
Пусть любовь царит везде.
Мы сердечно поздравляем
И хотим все пожелать,
Чтобы жизнь казалась раем,
Без потерь и без прегрять!



Коллектив ИП Николаева

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Ниссан АД, 2001 г/в в ХТС, цена 215 тыс. руб. Торг. 8-924-777-66-94.
- «Жигули» - 2107, 2004 г/в, ХТС, карбюраторная. 8-983-428-52-44, 8-914-982-52-42.
- ВАЗ-21099, 1998 г/в, цвет синий, ОТС. Цена 95 тыс. руб. 8-914-988-35-77.
- ГАЗ-2410 «Волга», ХТС. 8-924-398-60-86.
- ГАЗ-66, ХТС. 270 тыс. руб. 8-924-750-55-48.
- Будка на УАЗ, бензоила Урал. Цена договорная. 8-924-391-78-47.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-914-058-85-98.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом в с. Бичура под материнский капитал. Торг. 8-924-390-18-47, 8-914-839-22-80.
- Дом все постройки, ул. Тельмана, 11. 41-7-32, 8-983-421-42-34.
- Дом в Малом Куналее. 8-914-057-71-58.
- Дом в Бичуре по ул. Ленина. 8-914-051-71-58.
- Дом. 8-924-451-91-37.
- Дом на вывоз в с. Малый Куналеи. 8-983-455-63-04.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Коровы молодые стельные по 3 года. 8-914-981-22-02.
- Коровы на мясо. 8-924-751-25-57.
- Бык на мясо. 8-924-778-92-96.
- Телка на мясо. (Свинина. 8-924-778-15-71.
- Стальная телка 2 года. 8-914-638-78-87.
- Молодняк. 8-950-396-10-49.
- Козёл занесенной высокоудойной породы, гуси, утки, петухи живьём и мясом. Бичура, Ленина, 216. 8-924-397-56-07.
- Мясо говядины (молодое). 8-924-356-21-21.
- Мясо свинины, сало. 8-914-847-55-74.
- Мясо свинины стёжками. 8-924-552-96-09.
- Мясо свинины. 8-983-339-30-30.
- Мясо говядины. Отличного качества. Недорого. 8-914-630-59-47.
- Сено. 8-950-388-38-06.
- Дрова. 8-924-354-53-13, 8-951-630-90-17.
- Дрова на заказ. 8-924-018-23-73.
- Заборная доска, горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова сухие не гарь. 8-914-984-84-62.
- Горбыль. Срезки. Опилки. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-950-388-15-11.
- Горбыль, срезки. 8-924-758-99-12.
- Горбыль. 8-913-389-56-89.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.
- Печка железная — 3 тыс. руб., печка буржуйка — 3 тыс. руб., поросёнок 4 месяца — 4 тыс. руб. 8-950-395-21-60.

Уважаемые покупатели! Теперь у вас есть возможность приобрести по привлекательным ценам:

- ПЕЧИ (для бани и сауны, камины, печи отопительные, а также комплектующие к ним).
 - КОТЛЫ (твердотопливные, электродотопливные, расширительные баки).
 - Дымоходы (нержавеющие, эмалированные, флюгера на крышу).
 - Баки для горячей и холодной воды и многое другое.
- С остальным ассортиментом можно ознакомиться на сайте: <https://pechgrad.ru/>
 Подробности по приобретению товара в магазине «СтройМаркет»: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, тел.: 8-929-472-72-72.

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» снижение цен на металлопрокат (трубы проф., круги, уголки, арматура и многое другое)
Приглашаем за покупками!

ООО «Завод окон»
 принимает заявки на изготовление пластиковых, деревянных, алюминиевых окон, дверей, входных групп, рольставней. В наличии имеются откосы, подоконники, стеновые панели и наличники.
МАГАЗИН «СТРОЙМАРКЕТ» ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ДИЛЕРОМ ООО «ЗАВОД ОКОН».
Подробности по адресу:
 с. Бичура, ул. Комсомольская, 2 магазин «СтройМаркет» или по тел.: 8-929-472-72-72.

Солома. Доставка.
8-950-384-69-01.

Солома пшеничная, овсяная. Доставка.
8-924-655-85-40.

ДРОВА СУХИЕ.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

Бутик №3 ТЦ «Камелия»
 Новое поступление зимних курток (мужские, женские, подростковые, детские) по низким ценам.

В магазине «Орион» (промтовары) большое поступление женской, мужской и детской одежды.

В продаже куртки, кофты, кардиганы, джинсы. Большой ассортимент шарфов, носков, перчаток.
 Постельное бельё, одеяла, подушки по низким ценам.
 Уголки на выписку, костюмы для новорожденных.
 В продажу поступила мужская рабочая обувь и домашняя женская обувь.
Приглашаем за покупками!

В магазине «Все для дома» в ТЦ «Каскад» поступление бытовой техники (холодильники, морозильные камеры, стиральные машины, электропечи) — теперь в рассрочку.
Ждём вас за покупками!

В магазине «СТРОЙМАРКЕТ» поступление тепловой техники: — обогреватели (тепловентиляторы, масляные радиаторы), — тепловые завесы, — тепловые пушки (электрические, газовые, дизельные), — конвекторы, — электрогенераторы, — сварочное оборудование, — стабилизаторы напряжения.
Приглашаем вас за покупками!
 с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

Натяжные потолки. Пластиковые окна. Низкие цены. КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
8-924-655-11-55.

Железобетонные кольца пр-ва г. Улан-Удэ. 42-5-29.
 Предлагаем услуги экскаватора и автокрана по приемлемым ценам.
8-929-472-72-72.

«МИР РЕМОНТА».
 Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

АВТОМАРКЕТ

запчасти для иномарок



Бичура ул. Ленина 237Б **89025628031**

Металл сдал деньги взял!
с. Вознесеновка

полистройдеталь.RU 39-00-55



КУПЛЮ

ЗАКУПАЕМ КРС, КОНЕЙ.
8-924-777-77-41.

- Закупаем КРС. дорого. 8-914-056-64-62, 8-902-457-30-64.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- Закупаем черёмуху. 8-924-771-15-19.
- Черёмуху ул. Строителей, 10, кв. 2. 8-951-626-42-29.

ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ.

Меняем на продукты, корма.
8-924-650-30-52.

Закупаем орех, дробим шишку. ул. Юбилейная, 1.

СДАЁТСЯ

- Или продаётся благоустроенная трёхкомнатная квартира. 8-914-988-00-56.

МЕНЯЮ

- Стельную корову на быка (на забой). 8-983-428-29-79.

ПРОДУКТЫ НА КАРТОФЕЛЬ.

8-924-358-89-87.

УСЛУГИ

- Все виды внутренней отделки. 8-914-846-02-00, 8-924-016-44-94.
- Помол зерна, сена, черёмухи. 8-924-350-77-89.
- Ремонт холодильников, стиральных машин, электропечей. 8-983-432-95-32.
- Расколо, сложу дрова. 8-950-385-72-10.
- Ремонт аварийных машин. 8-950-397-75-72.
- Доставка грузов из Улан-Удэ, микрогрузовик, 1500 т, длина борта 1,5 м. Тел: 8-902-565-72-58.
- Грузоперевозки до 5 т до Улан-Удэ. 8-914-636-85-83.

ООО «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

Юридические услуги по возврату водительских удостоверений. Досрочно, без передачи теории. По амнистии. Официально в судебном порядке. Тел.: 8-800-551-80-02 — горячая линия, звонок для всех бесплатный. Тел.: в Барнауле 8 (3852) 59-51-02, в Оренбурге 8 (3532) 486-408.

Врач-нарколог

Приём 17 ноября в РДК с 10-00 до 15-00 часов.
 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Имеется противопоказание.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

до 15 тонн (60 м³).
8-924-758-05-11.

ИНОЕ

- Потерялся годовалый бычок чёрного цвета, кончик хвоста белый. Видевший, просьба позвонить: 8-914-982-32-13.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.

8-924-390-61-60.

Адвокат Зояркин Алексей Дмитриевич убедительно просит отозваться мужчине, ушедшего с места наезда на молодого человека ночью 19 августа 2018 года, около трёх часов ночи на ул. Ленина, вблизи Госстраховских домов в Бичуре. Нужна ваша помощь в установлении справедливости.
Телефон: 8-908-595-25-63.

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что до 18 ноября продолжается приём фотографий на конкурс «Наши мамы разные - все они прекрасные!»
Условия в №42 от 25 октября.

Строки признательности

Коллектив и воспитанники детского сада «Полянка» выражают слова благодарности и признательности депутатам Народного Хурала Савельеву Александру Изотовичу и Федорову Олегу Ивановичу за оказанную спонсорскую помощь в приобретении водонагревателя для групп.

Желаем вам здоровья и успехов в работе!

От всей души благодарим нашего земляка Попова Сергея Ивановича, проживающего в городе Улан-Удэ, и его бригаду за проведение отопления в храм. Благодарим Попова Петра Александровича за оказанную помощь в ремонте здания, выделения средств на нужды храма. Желаем крепкого здоровья им и их родным. Храни вас Господь.
Прихожане и Администрация Храма «Введения во Храм Богородицы» села Елань

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность родным, соседям, друзьям за моральную и материальную помощь в похоронах **Любови Дмитриевны, Саши и Димы Афанасьевых**. Низкий поклон и дай Бог вам доброго здоровья.

Родные

10 октября ушел из жизни наш папа, дедушка **Зайцев Николай Федорович**. Выражаем огромную благодарность родным, близким, друзьям, соседям за моральную и материальную поддержку в организации похорон.

Низкий вам поклон, здоровья и всех земных благ.

Дети

Коллектив редакции газеты «Бичурский хлебороб» выражает глубокое соболезнование ветерану редакции Родионовой Лине Трофимовне, родным и близким по случаю скоростной смерти горячо любимой дочери **Перельгиной Светланы Севостьяновны**.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 12 ноября. День начинается (6+)

ВТОРНИК

13 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 13 ноября. День начинается (6+)

СРЕДА

14 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости
10.15 Сегодня 14 ноября. День начинается (6+)

ЧЕТВЕРГ

15 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.15 Сегодня 15 ноября. День начинается (6+)

ПЯТНИЦА

16 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости
10.15 Сегодня 16 ноября. День начинается (6+)

СУББОТА

17 ноября
1 ПЕРВЫЙ
07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Ералаш (0+)
07.35 «Сыщик» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ноября
1 ПЕРВЫЙ
06.50, 7.10 «Сыщик» (12+)
07.00, 11.00, 13.00 Новости
08.30 «Смешарики. ПИН-код» (0+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России
10.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести
10.55 О самом главном (12+)

РОССИЯ

06.00 Утро России. Суббота
09.40 Местное время. Суббота (12+)

РОССИЯ

06.05 Субботный вечер С. Басковым
07.45 Сам себе режиссер
08.30 Смешопарам

06.00 «Основная версия» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева
10.10, 11.20 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 «Основная версия» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева
10.10, 11.20 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 «Основная версия» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева
10.10, 11.20 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 «Основная версия» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева
10.10, 11.20 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 «Основная версия» (16+)
07.00 Деловое утро НТВ (12+)
09.20 Мальцева
10.10, 11.20 «Мухтар. Новый след» (16+)

06.00 ЧП. Расследование (16+)
06.40 Центральное телевидение (16+)

06.15 ЧП. Расследование (16+)
06.40 Центральное телевидение (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!

ВТОРНИК: Потанино — 150 р., Амгалантуй — 150 р., Дабатуй — 150 р., Шибертуй — 150 р., Гутай — 150 р., Мотня — 150 р. СРЕДА: Покровка — 150 р., Алтачей — 100 р., Новосретенка — 100 р. СУББОТА: Топка — 150 р., Окино-Ключи — 100 р., Хаян — 100 р., Мангиртуй — 150 р., Елань — 100 р., Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р., Сахарный Завод — 100 р. ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА, ВОСКРЕСЕНЬЕ: Бичура — 50 р. В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка. ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51. ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00. Воскресенье — с 9.00 до 18.00 СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!

Объявления

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

Уважаемые автоладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российской Федерации Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

ТАКСИ
по Бичуре и району «Бичурское». Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Хольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №3148, тираж 2970 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 07.11.18 г. в 16.00 — по графику. 07.11.18 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.